

Hodnocení diplomové práce

Bc. Eliška Moravcová

Revitalizace areálu bývalého kláštera Nové Dvory

Vedoucí práce: Prof. Ing. Arch. Akad. Arch. Václav Gírsa

Zadání

Předmětem diplomové práce je revitalizace bývalého dominikánského kláštera v Nových Dvorech, který je součástí barokní komponované krajiny – krajinné památkové zóny Žehušicko. Součástí návrhu je revitalizace budovy bývalého kláštera, soubor novostaveb a úprava zahrad. Areál bude obsahovat turistické a volnočasové centrum, ubytování a stravování.

Hodnocení návrhu

První část práce je věnována analýze a historii Nových Dvorů. Poté následuje nejobsáhlejší část práce, v níž je rekonstruován vývoj využívání jednotlivých místností kláštera – s tím, že ne vše bylo možné zjistit beze zbytku. Návrhová část zahrnuje citlivou rehabilitaci vlastního kláštera. V půdorysech chybí legenda, takže není jasné, zda jsou šedou barvou vyznačeny vybourávky nebo dozdívky. Zásahy jsou v každém případě minimální a v souladu s památkovou hodnotou stavby. V portfoliu chybí celkový podrobný půdorys areálu, který je pouze na posteru. Funkce, které by znamenaly radikální zásahy do historické budovy, byly soustředěny do dvou přízemních novostaveb, které svým kontextuálním minimalistickým řešením (doloženým i detaily fasád) citlivě doplňují celý areál. Klášterní zahrada byla vyřešena jako reminiscence zaniklé barokní kompozice se soudobými prvky. Postrádám rozlišení nově navrhovaných stromů od stávajících, stejně jako zákres stromů případně kácených. Celé řešení dobře vystihují zdařilé vizualizace, zejména ta z ptačí perspektivy.

Závěr

Celé portfolio obsahuje 249 stránek, což dokládá množství práce a času, které autorka projektu věnovala. Tak vysoký počet stránek je však někdy spíše ke škodě, neboť důležité informace a výkresy se poněkud ztrácejí. Lépe tedy vyznívá poster, na kterém jsou soustředěny nejdůležitější části práce. Celkové řešení není špatné ani z hlediska památkového, architektonického či funkčního a ukazuje správnou cestu k citlivé rehabilitaci a využití tohoto cenného areálu.

Práci hodnotím stupněm

C – dobře.

ing. arch. Karel Kuča
V Praze dne 31. 5. 2021